

“超级工厂”投产 “超级动力”下线 解放动力瞄准“中国第一世界一流”目标

本报讯(晚报记者 江南) 昨天上午,解放动力超级工厂投产暨奥威16L机产品下线仪式隆重举行。随着启动键的按下,LED大屏向两边打开,AGV搭载着首台奥威16L发动机驶出,超级动力惊艳亮相,宣示中国内燃机行业的又一高光时刻到来。

据介绍,解放动力超级工厂,是一汽解放“十四五”期间在无锡的第一个重大投资项目,项目总投资12.27亿元人民币,建筑面积3.8万平方米,具备2万台16L发动机生产能力和6万台天然气发动机试验能力。这一项目于2020年9月26日正式开工,经过29个月的奋战后建成投产。

解放动力超级工厂瞄准“中国第一,世界一流”的目标,采用了国际最领先设计和行业最高标准的产品,满足“设计30年不落”“厂房30年不大修”的要求,致力于打造未来十年的发动机行业标杆工厂,具备“超级绿色、超级智能、超级精益”三大特征。

解放动力坚持“国际最领先”的开发定位,新推出的奥威16L发动机,集成十大创新技术,其中

四项技术达到国际领先,是解放动力自主研发4.0的集大成之作,是加速推动发动机行业新旧动能转换,开启中国智造向世界腾飞的超级动力。

据悉,超级动力具有五“超”特点,即超强动力性、超级经济性、超高可靠性,超佳安全性、超长换油周期。其中,超级动力最突出的优势还是省油,主要得益于两个方面:燃烧效率的提升、能量损失的减少。

中国一汽总经理助理、一汽解放董事长、党委书记胡汉杰认为,事关一汽解放长远发展的超级工厂顺利投产,引领行业的重要产品下线,预示着解放动力总成自主事业将全面开启历史发展的新篇章,这是一汽解放贯彻习近平总书记视察一汽重要讲话精神的标志性成果,也是促进无锡市“产业强市”战略落地的强有力举措,对推动无锡地方经济高质量发展,支持解放做强做大民族汽车产业,有着十分重大而深远的意义。

一汽解放总经理助理、动力总成事业部党委书记钱恒荣宣



告,解放动力再一次建树了智造新标杆,占领了发展新高地,建成了引领行业的智能制造超级工厂,产出了具备五“超”特点的超级动力,必将为解放动力冲刺“中国第一,世界一流”战略目标注入强劲动能。

“在无锡发展,我们是有信心的!”

在胡埭的中国富巴巴产业园,记者找到了汉默柯重型设备制造(无锡)有限公司(以下简称汉默柯)的门口。与总经理塔木沟通后才得知,汉默柯刚刚搬到了现址,现在整个公司占地一万多平方米。这次搬迁是公司2023年“大干一场”迈出的第一步,今年汉默柯的销售总额预计可以达到7000万元。



坚持不懈,深耕海外市场

汉默柯是一家专注于基础工程和钻探行业设计、开发和制造的企业,与其他很多外资企业不同的是,汉默柯始终坚持开拓海

外市场,如今公司产品的出口率几乎达到了100%。三年疫情期间,公司所生产的产品如何跨越“千山万水”到达大洋彼岸成了一

大难题。塔木坦言,公司的客户涵盖美国、德国、澳大利亚、卡塔尔、俄罗斯等十几个国家和地区,在最严峻的时期,产品的运费一度涨了4至5倍。

好在经过数十年的开拓和发展,汉默柯早已不是一家“初出茅庐”的年轻公司,凭借着老客户们的信任和合作单位的共同努力,汉默柯平稳地度过了不易的三年。更值得一提的是,三年里公司的销售总额不减反增。“现在我们搬了新地方,又是一个新的开始,前三个月虽然还是淡季,但我们已经有了不错的订单收获。”塔木说,未来公司依旧会深耕海外市场,对于在无锡的发展他也始终充满信心。



加大投入,提升生产水平

在塔木的带领下,记者来到了汉默柯的生产车间,工人们正在全自动或是半自动的生产线上忙碌。大大小小的钻齿罗列在货架上,井然有序。从这里生产出的钻齿最小的只有35毫米,从一个圆柱形的合金原料到最后的成品只需要花费20多分钟,如果是400毫米的“大家伙”则需要4至5个小时才能完成。

为了能够更精准地生产出高质量产品,汉默柯在生产设备的投入上下足了功夫。塔木指着最近的一台生产机器告诉记者:“这台设备是我们整机从德国购入的,像这类生产设备价格上百万是常态,虽然国内也有同类产品,但是没有办法达到我们的生产要求。”

“今年我们又引进了13台新

的设备,价值在700万元左右,差不多达到了我们整年度销售额的百分之十,预计第一批的7台会在7月份的时候到位。”塔木说,等到这些设备一到位,公司就可以开足马力增加产能,应对客户的不同需求,争取2023年的销售总额可以同比增长5%至8%。

(殷婉婷/文、摄)

“百名青年靓才话无锡”系列访谈启动

本报讯 昨日,2023年“百名青年靓才话无锡”首场访谈举办,24名“我在无锡挺好的”靓才纪录片主角集体亮相,10位梁溪区的创新创业人才分享了他们在无锡工作生活的故事。据了解,“百名青年靓才话无锡”访谈系列活动旨在聆听青年人才心声,提升人才服务效能,全力营造“近悦远来”的人才生态环境。

“在无锡创业挺踏实的,我也很热爱这座城市”,无锡云车物联网科技有限公司董事长曾凡凡动情地分享了他在无锡的创业故事。2007年底,从江南大学毕业的他与合伙人一起,怀揣梦想,踏上创业之路。“大学毕业我就决定留在无锡创业了,因为无锡这座城市很美,宜居宜业”曾凡凡强调。更重要的是,无锡是百年工商名城,他相信,在这里创业一定能够有所作为。“热心、耐心、细心”,曾凡凡用“三颗心”来形容他在这座城市创业的感受。他直言,最开始创业的时候,对各项政务办理流程不了解,得到了各级政府的指导和帮助,人社部门更是上门辅导,解决了他创业过程中的后顾之忧。从打造无锡最具规模的汽修连锁到建立了覆盖全国35个地级市的汽车服务生态圈,曾凡凡一步一个脚印在无锡快速成长,获得了“太湖人才计划”创业领军人才、梁溪区“梁溪英才计划”科技创业领军人才、“中国青年创新创业大赛”江苏赛区特等奖等荣誉。

2022年,无锡市人力资源和社会保障局策划制作的“我在无锡挺好的”系列纪录片对外发布之后,传递出各行各业在锡人才“此处安心是吾乡”的归属感和幸福感,成为了无锡人才服务工作的品牌和名片。今年,市人力资源社会保障局推出了“百名青年靓才话无锡”系列访谈活动,接下来,还将有高层次人才访谈专场、海归人才访谈专场、乡土人才、技能人才访谈专场等6场活动。

2022年,无锡人社坚定实施“太湖人才计划”,持续擦亮“无比爱才,锡望您来”城市引才品牌,不断升级政策、优化服务,全年共引进各类人才12.3万人,其中大学生10.3万人,高层次人才1.3万人,海外留学人才2539人,全市人才总量达到207万人。

(陈钰洁)